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Epreuve Ecrite

METRE

DOCUMENTS ET MOYENS DE CALCULS AUTORISES
- Aucun document en dehors de ceux remis aux candidats par les examinateurs n'est autorise
- Les calculatrices scientifiques non programmables
- N,qmbre de parties : 02 parties indépendantes
L— L'épreuve comporte 06 pages, de la page 1 sur 6 a la page 6 sur 6.

(

L'épreuve est notée sur 20

SUJET : OSSATURE D’UNE TRIBUNE

A- PRESENTATION :

La mairie d’'une localité décide de construire deux tribunes couvertes pour un stade en
plein air. Les tribunes seront placées de part et d'autres de l'aire de jeu. Chaque tribune
comportera 15 supports espacés de 8,00 m d’axe en axe et reliés entre eux par des longrines.
Les dessins de la page 4 sur 6 représentent les dessins d'exécution ainsi que la disposition en
plan des supports.

Le projet complet & savoir I'ossature, les gradins, la charpente métallique, I'électricité et
la peinture,-a fait 'objet d'un appel d'offres. Les trois entreprises suivantes sont en concurrence
pour ce marché : ABESCOME BTP ; MATHI Sarl et BENJO CONSTRUCTION.

B- TRAVAIL A FAIRE :

|- PREMIERE PARTIE : ETUDE DU DOSSIER | 8 Points
I-1 Définir les termes et expressions suivants :

a) DAO ; b) Soumissionnaire ; ¢) Sous traitant ; d) Adjudicataire 0,5x 4 = 2pts
I-2 Citer trois dossiers qui constituent I'offre d’une entreprise candidate 0,5pt x 3= 1,5pt

I-3 Lors du contrdle, les services techniques de la mairie se rendent compte qu'en realité, ce
n'est pas I'entreprise ABESCOME BTP. qui a gagné le marché qui réalise la charpente
métallique. En fait, A'BESCOME BTP a confié la réalisation de la charpente a I'entreprise

MATHI Sarl. .
a) L'entreprise ABESCOME BTP a —t - elle raison d'introduire I'entreprise MATHI Sarl sans

le signaler ? Justifiez votre réponse. 1pt
b) A quel moment un adjudicataire doit faire connaitre les noms des sous traitants
éventuels au maitre d'ouvrage ? 1pt
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14 Entre jo marr .. ' de verifier les
maitre d'ouvrage, le maitre d'ceuvre et I'entrepreneur, qui est charge 0,5pt

déc .
s l<jmpttes Présentes Par une entreprise qui réalise les travaux. retard de
entreprise MATHI Sarl peut elle négocier directement avec la mairie en cas de

i = 1pt
Paiément de ses prestations ? Justifiez votre réponse. 0,5pt * 0,5;P'F | 1uF;e
-6 Citer deux élements de codt qu'un soumissionnaire doit orendre en compte lorsqu'il ¢ .
les prix unitaires d'un ouvrage. 0,5ptx2=1p
!l-DEUXIEME PARTIE : CALCUL DES QUANTITES D'OUVRAGE /12 Points

L'ossature d'une tribune est en béton armé et constituée de 15 supports ainsi que de 14
longrines de 0,6 x 1,20 x 7,40 m. Chaque support est constitué d’une semelle qui repose sur un
béton de propreté, un poteau et une poutre sur laquelle va se poser la charpente.

a- Les terrassements : :

Le terrain naturel supposée horizontal se trouve a la cote — 0,40 m. Les fouilles des semelles
sont de section plane rectangulaire de 2,70 m x 4,20 m et leur fond se trouve & la cote
= 2,10 m. La largeur des fouilles en rigoles des longrines est de 0,80 m et leur fond de fouille se
trouve 3 la cote -~ 1,20 m. Toutes les parois des fouilles sont verticales, elles limitent le béton de
propreté sous les semelles. L'arase supérieure du remblai terminé se trouve au méme niveau
que celle de la longrine & la cote + 0,00 m.

b- Le béton de propreté ; '

Il se trouve uniquement sous les semelles. Il déborde chaque semelle de 10 cm de chaque
cote, ce qui Iui permet d'avoir une section plane rectangulaire sous chaque semelle de
2,70 m x 4,20 m. Il est posé sur le fond de fouilles et a une épaisseur de 5 cm.

c- Les semelles : .

Chaque semelle est constituée d'un patin de 2,50 x 4,00 x 0,25 m et d'un glacis de 0,40 m de
hauteur. Les arases supérieures:des semelles se trouvent a'la cote — 1,40 m et ont toutes pour
section 0,60 x 1,20 m.

d- Les poteaux :
lls sont inclinés avec une hauteur de 8,00 m chacun. Leur section plane est de 0,6 m x 1,20 m.

e- Les longrines : ‘ ‘

Elles relient les poteaux de chaque tribune. Leur section est 0,60 x 1,20 m et leur arase
inférieure se trouve & la cote — 1,20 m.

f- les poutres :

Chaque poteau supporte a sa téte une poutre. Cette derniére a une hauteur variable et une

largeur de 0,60 m.
On se propose de déterminer les quantités pour les deux tribunes

111 Volume des fouilles.

11-1-1 Calculer le volume de fouille d'une longrine. . 0,75pt
I1-1-2 Calculer le volume de fouille d'une semelle. 0,75pt
11-1-3 Déduire le volume total des fouilles des deux tribunes. ' 0,5pt
II-2 Calculer le volume total de béton de propreté. 1pt
11-3 Calculer le volume total de béton armé des semelles. ' 2pts
[I-4 Calculer le volume total de béton armé des longrines. 1pt
11-6 Calculer le volume total de-béton armé des poteaux. 1,5pt
II-6 Calculer le volume total de béton armé des poutres. 2pts
1I-7 Calculer la surface de coffrage des poteaux. 1pt
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800 | de gravier et

-8 L'ossature epy béton armg est dosée a 350 kg de ciment, 400 [ degable, de sable, 800 | de

50 kg d'acier par ma, | béton de propreté est dosé a 150 kg de ciment, 400 |
gravier par ms, 5 et que les
Pour cette question, on Suppose que le volume du béton de propreté est 16 m
volumes de béton arme des différents éléments sont les suivants :
- Semelles : 129 m3
- Poteaux: 179 ms3.
- Longrines : 150 m3
- Poutres: 123 ms3 - , i ent
! . . r, ciment)
Calculer les quantités des matériaux nécessaires 3 ~commander (Sab'l?'eirji\\l/:nte * sable
sachant que les pertes globales pour chaque matériau s'évaluent de la maniér

0,5ptx 3 =1,5pt
7%, gravier 5 %, ciment 3%.

Rappel :
- lume commandé
1- Si p est le pourcentage de perte, V¢ le volume mis en csuvre et Vi le vo
. 100V
on ala relation V; = oo
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